

Областное государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение
«Касимовский техникум водного транспорта»

УТВЕРЖДАЮ

Директор

Шмелёв А.В.

« 30 »

2022 г.



**ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА
СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ**

Программа подготовки специалистов среднего звена

26.02.03 Судовождение

Форма обучения – **очная**

Нормативный срок обучения – **3 года и 10 мес.**
на базе основного общего образования

г.Касимов

2022 г.

Основная профессиональная образовательная программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 26.02.03 Судовождение, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 декабря 2020г. № 691

Организация-разработчик: ОГБПОУ «Касимовский техникум водного транспорта»
Разработчики: Бубнова Нина Ивановна, заместитель директора
Коробова Инна Валерьевна, методист
Филатов Алексей Николаевич, заведующий учебной и производственной практикой
Сехин Михаил Иванович, преподаватель
Ларцин Александр Николаевич, мастер производственного обучения

Программа рассмотрена и одобрена на заседании Совета техникума
Протокол № 7 от « 28 » 06 2022 г.

СОГЛАСОВАНО

Должность / Подпись / ФИО

« 20. 08 2022 г. »



СОГЛАСОВАНО

_____ / _____ / _____

Должность / Подпись / ФИО

« _____ 20 ____ г. »

СОГЛАСОВАНО

_____ / _____ / _____

Должность / Подпись / ФИО

« _____ 20 ____ г. »

Директору ОГБПОУ
«Касимовский техникум водного
транспорта» Шмелёву А.В.

Уважаемый Александр Васильевич!

Рассмотрев Федеральный государственный образовательный стандарт по специальности среднего профессионального образования 26.02.03 Судовождение, рекомендуем Вам при формировании ППСЗ по данной специальности увеличить количество часов на изучение следующих дисциплин и междисциплинарных курсов:

ОГСЭ.03 Иностранный язык

ЕН.01 Математика

МДК. 01.01 Навигация, навигационная гидрометеорология и лоция

МДК.01.02 Управление судном и технические средства судовождения

На основе практических требований к должностям судоводителей на нашем предприятии так же просим ввести вариативные курсы по изучению особенностей судовождения на морских и внутренних водных путях.

Учитывая специфику деятельности рабочего данного профиля на нашем предприятии, рекомендуем отдать предпочтение профессии «Матрос»

Ген. директор

/ Головин А. В.

Руководитель предприятия



« 24 » 06 20 22 г

Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу - программу подготовки специалистов среднего звена 26.02.03 Судовождение, разработанную ОГБПОУ «Касимовский техникум водного транспорта»

Представленная на рецензию основная профессиональная образовательная программа - программа подготовки специалистов среднего звена по специальности Судовождение, разработана ОГБПОУ «Касимовский техникум водного транспорта» в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (далее - ФГОС СПО) 26.02.03 Судовождение.

Квалификация выпускника - Техник-судоводитель. Нормативный срок освоения данной основной образовательной программы, при очной - 3 года 10 месяцев.

Основная профессиональная образовательная программа - программа подготовки специалистов среднего звена 26.02.03 Судовождение представляет собой комплекс учебно-методических документов и материалов, определяющих требования к структуре, содержанию, освоению и условиям реализации ОГБПОУ «КТВТ» программы подготовки специалистов среднего звена.

В результате проведенной экспертизы в отношении представленного комплекта материалов сформулированы основные заключения и выводы рецензента:

1. Организационно-правовое обеспечение образовательной деятельности в ОГБПОУ «КТВТ» соответствует требованиям Устава организации.

2. Требования к общему сроку освоения основной образовательной программы соответствуют. В учебных планах соблюдены требования ФГОС СПО как по перечню и названию дисциплин, так и по их трудоемкости и распределению по циклам.

Учебным планом по специальности 26.02.03 Судовождение предусмотрена подготовка и защита курсовых работ: по МДК Навигация, навигационная гидрометеорология и лоция и Технология перевозки грузов (3 курс). Для подготовки и защиты выпускных квалификационных работ предусмотрено время в объеме не менее 4 недель.

Вариативная часть распределена с учетом рекомендаций работодателей дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей), позволяет студенту получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

По всем дисциплинам учебных планов имеются рабочие программы. Все рабочие программы учебных дисциплин разработаны преподавателями в соответствии с требованиями ФГОС СПО и примерными программами дисциплин (общеобразовательный цикл).

Рабочий учебный план составлен на основе ФГОС СПО и соответствуют нормативным срокам освоения, содержат обязательные структурные элементы: график учебного процесса; сводные данные по бюджету времени; план учебного процесса; указание по всем дисциплинам часовой нагрузки и формы контроля.

Структура учебного плана, общая продолжительность обучения, продолжительность экзаменационных сессий, государственная итоговая аттестация, объем часов на теоретическое обучение, объемное соотношение по циклам дисциплин, формы и количество промежуточных аттестаций, а также практик соответствуют требованиям ФГОС СПО.

3. Организация учебного процесса в ОГБПОУ «КТВТ» соответствует требованиям условий реализации основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО «Судовождение».

4. Представленные программы учебной и производственной практик соответствуют требованиям ФГОС СПО.

5. Программа государственной итоговой аттестации соответствует требованиям к выпускникам, изложенным в ФГОС СПО «Судовождение».

Анализ качества кадрового обеспечения позволяет сделать вывод о том, что ОГБПОУ «КТВТ» располагает достаточным кадровым потенциалом, способным на высоком уровне решать задачи подготовки по специальности 26.02.03 Судовождение.

Реализация образовательной программы подкреплена необходимым учебно-методическим и информационным обеспечением. Его состояние можно оценить как достаточное для ведения образовательной деятельности, а его содержание - как позволяющее реализовать в полном объеме подготовку специалистов среднего звена по заявленной специальности.

Основная профессиональная образовательная программа - программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 26.02.03 Судовождение разработана в полном соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования.

Рецензент: Представитель работодателей

Рецензия рассмотрена на заседании Педагогического Совета ОГБПОУ «КТВТ» (протокол № 30 от 08 20

